
 
 
 
 

 :التمرین الأول
 برهن مایلي:

baعدد حقیقي سالب، إذا كان  cعددان حقیقیان و bو aمن أجل   .1 cbcaفإن:  ≥ ⋅≥⋅. 
baأعداد حقیقیة موجبة وكانcو a ،b. من أجل  2 dcو ≥ dbcaفإن:  ≥ ⋅≤⋅. 
3 .5−≤x  :4732فإن 2 ≥−x. 
4 .3≥x  :2فإن

2
2

≤
−
−

x
. 

 مرین الثاني:الت
 cوارتفاعه  bوعرضه aشكله متوازي مستطیلات طوله  إناءل من الشكولاطة في 1یرید بائع إذابة 

1712حیث:  ≤≤ a 75و ≤≤ b  
2010حیث  xcmحجمها بقیمة إذابتها ینقص علما أن الشكولاطة عند * ≤≤ x 

 .cعین حصرا للعدد 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 بالتوفیق 
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 التمرین الأول:
 اختر الإجابة الصحیحة لكل سؤال مع التبریر:

 )03الاختیار( )02الاختیار( )01الاختیار( السؤال
3 2 1( )

x
Lim x x

x→−∞
−  2 ∞− 0 تساوي +

0

cos 1( )
x

xLim
x→

 ∞+ ∞− 0 تساوي: −
( 1 )

x
Lim x x
→+∞

+  ∞+ 0 ∞− :تساوي −
 IRالمعرفة على gالدالة 

;1ب: 1
( )

2 ; 1
x x

g x
mx x

− ≤
=  − >

 

)m IR∈(هي مستمرة 

 
2mلما  IRعلى = 

 

0m = 

 
 أبدا

 IRالمعرفة على fالدالة 

ب:
2 2 ; 1( ) 1

2; 1

x x xf x x
x

 + −
≠= −

 =

هي 

 مستمرة

 1ستمرة عندلیست م IRعلى 1عند 

 IRالمعرفة على fالدالة 

بالعبارة
2

( )
4

x
f x

x
=

+
هي  

 قابلة للاشتقاق

لیست قابلة للاشتقاق  IRعلى 0عند 
 0عند

 التمرین الثاني:
1بالعبارة التالیة:  IRالمعرفة على  fالدالة  cos( )

2 cos
xf x
x

−
=

+
. 

]یمكن دراسة تغیراتها على المجال  fبین أن الدالة  .1 ]0;π ثم الاستنتاج علىIR. 
] على f. أدرس تغیرات الدالة2 ]0;π  واستنتج جدول تغیراتها على المجال[ ]2 ;2π π−. 
1. أعط عدد حلول المعادلة التالیة3 2cos

1
kx
k

−
=

+
}( من أجل كل قیمة   }1k IR∈ − −  
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 :الأولالتمرین 
 x: 1عدد حقیقي حیثx ≤ 

 برهن صحة المتباینات التالیة:
1. 5 4 1x − ≤ 

2. 1 1
3 2x
≤

− +
 

3. 6 7 1x− + ≥ 
 التمرین الثاني:

 حیث: BوAقارن بین العددین 
1. 2 1A ab= )و  + )( )2 1 1B a b= + + 

2. 1 1A
a b

= 4Bو  +
a b

=
+

 

 التمرین الثالث:
ABCمثلث قائم فيA  حیث الوتر هوa  و الضلع[ ]AC  طولهb :حیث 

3 3.1a≤ 1.5و  ≥ 1.6b≤  ).cm(الوحدة   ≥
 الثالث.حصرا للضلع  أعطي .1

]مع Aنقطة تقاطع الارتفاع المتعلق بالرأس Hنسمي  .2 ]CB في المثلثABC: لدینا 

        BC AH AB AC× = × 
 AHاستنتج حصرا للطول  •
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 الأول:التمرین 
 في كل حالة من الحالات التالیة: Bو  A الأعدادبسط 

2 2 4

3 3

4 7 5 112
7 5 64

A × × ×
=

× ×
   

4 6 2

8 4

27 9 75
3 5

B × ×
=

× 

 
 التمرین الثاني :

 نسبة مقامها عدد ناطق : إلىحول كل نسبة من النسب التالیة 

         
1 3
1 3

A −
=

+
       

1 3 2
2 2

B −
=

−
              

5 7 4
1 7 7

C +
= +

+
 

 
 الثالث:التمرین 

 اكتب ما یلي بالكتابة العلمیة :

          0.0045A =     2009B =        2 4 810 10 10C − −= + −        
 

                  
3 2 7 3

4

(10 ) 10 5
10 8

D
− −

−

× ×
=

×
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 :التمرین الأول
xنقوم بعملیة التشفیر باستعمال التحویل y حیث y  3هو باقي قسمةx ولیكن الجدول  28على  +

 التالي:
x ي و ه ن م ل ك ق ف غ ع ظ ط ض ص ش س ز ر ذ د خ ح ج ث ت ب أ 

 27                   8 7 6 5 4 3 2 1 0 الرقم

 عین التشفیر.-
 امتحان البكالوریاو كلمة وادي لیلي، كلمة ، جزائرالشفر كلمة  -
 حل التشفیر التالي: -

تبضل، لثغوا ثهصاشثث، وذوز.     
 

 التمرین الثاني:
 4، 3، 2، 1من أجل كل واحدة من القیم  5على  3nو  2nعین باقي القسمة الإقلیدیة للعددین  .1

 .nالطبیعي للعدد 
 .nمن أجل كل عدد طبیعي  5على  3nو  2nاستنتج بواقي قسمة العددین  .2
 .103ثم  142للعدد  5جد باقي القسمة على  .3
4عدد طبیعي فإن العدد  nبین أنه مهما كان  .4 1 42 3 2n n+×  .5یقبل القسمة على  −
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 اختر أحد المواضیع:
 الموضوع الأول:
 التمرین الأول:

}نعرف على المجموعة }1IR − المعرفة بالعبارة:  fالدالة −
2 3

( )
1

x x
f x

x
−

=
+

 

 بدون القیمة المطلقة. fأكتب الدالة  .1
)على الشكل  f. بین أنه یمكن كتابة الدالة2 )

1
cf x ax b

x
= + +

+
 في كل حالة. 

. أحسب 3
0

( )
x

f xLim
x→

 وماذا تستنتج؟ 

أحسب. 4
0

(3 )
x

f xLim
x→

  وماذا تستنتج؟  +

}. أدرس تغیرات الدالة على المجموعة5 }1IR − −. 
 . عین المستقیمات المقاربة لمنحنى الدالة.6
 . أنشئ المنحنى والمستقیمات المقاربة.7
 عدد حلول المعادلة: m. ناقش بیانیا حسب قیم الوسیط 8

      2 3 ( 1)x x m x− = +  
 التمرین الثاني:

f  دالة معرفة علىIR  :3بالعلاقة 1( )
1

x

x
ef x
e

−
=

+
 

( )Γ ومتجانس  تمثیلها البیاني في معلم متعامد( ; ; )o i j
  

.I.1  بین أنه من أجل كل عدد حقیقيx  :لدینا( ) ( ) 2f x f x− + =  
 ثم استنتج مركز التناظر لهذا المنحنى.  
 أحسب النهایات لهذه الدالة واستنتج المستقیمات المقاربة. .2
 دول التغیرات.. أحسب المشتقة واستنتج ج3
 .0. عین الماس للمنحنى عند النقطة ذات الفاصلة4
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II . نعرف الدالةg  :على مجموعة الأعداد الحقیقیة بالعبارة( ) ( ) ( 1)g x f x x= − + 

)'21لدینا:  x. بین أنه من أجل كل عدد حقیقي 1  ) ( )
1

x

x
eg x
e
−

= −
+

 

) إشارةثم  gثم استنتج اتجاه تغیر الدالة  )g x  (0)بعد حسابg. 
). استنتج الوضع النسبي للمماس والمنحنى2  )Γ. 
). انشئ 3  )Γ .والمماس 

III.1 بین أنه إذا كان .( )f x x=  فإن( ) 1g x = − 
y. بین المستقیم الذي معادلته 2   x= یقطع( )Γ  في نقطة وحیدة فاصلتهاα 2بحیث 3α< <. 

 التمرین الثالث:
)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ; ; ; )o i j k

   ولتكن النقط 
(1;0; 1)A )و − 1;4;1)B  .D(5;1;2)و C(3;3;2)و −

)بین أن  .1 1:1; 1)u − −
  عمودي على المستوي( )ABC. 

)للمستوي  . استنتج المعادلة الدیكارتیة2 )ABC. 
 .ABC . أحسب مساحة المثلث3
)و المستوي  D. أحسب المسافة بین النقطة4 )ABC. 
 .ABCD. أحسب حجم رباعي الوجوه 5

 التمرین الرابع:
15في الهواء شاقولیا بسرعة ابتدائیة  0.5kgنرمي كرة حدیدیة وزنها  /m s نفرض أن المعادلة التفاضلیة ،

0.5للسرعة هي:  ' 0.1 5v v= − −. 
'بین أن المعادلة یمكن كتابتها من الشكل: .1 0.2 10.......( )v v E= − −. 
)حل للمعادلة −50. تحقق أن الدالة الثابتة 2 )E  :0.2ثم استنتج أن( ) 50 65 tv t e−= − + 

 )2/4الصفحة(


